

СЕМИНАР на тему:

БОЖЕСТВЕННОСТЬ ХРИСТА

А. Бокертов

2022 г.

3. Предсуществование Христа и Его равенство с Отцом

1. Тот факт, что об Иисусе говорится как о единородном Сыне Бога должно быть достаточно, чтобы утвердить веру в Его Божественность. Как Сын Божий, Он должен обладать природой Бога: *«Как Отец имеет жизнь в Самом Себе, так и Сыну дал иметь жизнь в Самом Себе»* (Иоанна 5:26)

2. Жизнь и бессмертие передаются верным последователям Божьим, но только Христос разделяет с Отцом власть даровать жизнь. Он имеет *«жизнь в Самом Себе»*, то есть **Он способен увековечить свое собственное существование**. Об этом свидетельствуют Его собственные слова когда, показывая добровольный характер Своей жертвы за человека, он сказал:

- *17 Я отдаю жизнь Мою, чтобы опять принять ее.*

- *18 Никто не отнимает ее у Меня, но Я Сам отдаю ее. Имею власть отдать ее и **власть имею** опять принять ее* (Иоанн 10).

3. О том, что Христос Божественен, свидетельствует тот факт, что Он принимает поклонение. Ангелы всегда отказывались принимать поклонение. Но мы читаем об Отце, что *«...когда ввел в мир первородного, сказал: и да поклонятся Ему все Ангелы Божию»* (Евреям 1:6).

Далее:



4. Если Он должен принимать поклонение от ангелов, то само собой разумеется, что Он должен принимать поклонение от людей; и мы видим, что даже здесь, на земле, **в подобии человека, Он принимал поклонение как Бог.** Пророк Иоанн так описывает поклонение, которое Христос в конце концов получит наравне с Отцом: *«И всякое создание, находящееся на небе и на земле, и под землею, и на море, и все, что в них, слышал я, говорило: Сидящему на престоле и **Агнцу** благословение и честь, и слава и держава во веки веков».* (Откр. 5:13)

5. **Если бы Христос не был бы Богом, это было бы идолопоклонством.** Великий обвинительный акт против язычников заключается в том, что они: *«Они заменили истину Божию ложью, и поклонялись, и служили твари вместо Творца, Который благословен во веки, аминь»* (Римлянам 1:25).

6. Не имеет значения, какое положение занимает то или иное существо, будь то зверь, человек или ангел, поклонение ему строго запрещено. **Поклоняться можно только Богу, а поскольку Христу можно поклоняться, то Христос есть Бог.** Так говорит Писание истины.



7. При всей этой армии свидетельств вряд ли необходимо говорить о предсуществовании Христа. Одна из самых странных вещей в мире является то, что люди, исповедующие веру и почитающие Библию, утверждают, что Христос не существовал до рождения от Девы Марии. Здесь будут приведены только три текста, чтобы опровергнуть эту теорию:

8. Первый текст содержится в молитве Иисуса в ночь Его предательства. Он сказал: *«И ныне прославь Меня Ты, Отче, у Тебя Самого славою, которую Я имел у Тебя прежде бытия мира»* (Иоанна 17:5)

9. Мы не знаем, что может быть проще, если только не утверждение о том что Он сотворил мир. Иоанн говорит об этом: *«Все чрез Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть»* (Иоанн 1:3)

10. Но еще более сильными являются слова пророка, который предсказал место рождения Мессии в таких словах: *«И ты, Вифлеем-Ефрафа, мал ли ты между тысячами Иудиными? из тебя произойдет Мне Тот, Который должен быть Владыкою в Израиле и Которого происхождение из начала, от дней вечных»* (Михей 5:2).

11. Тот, кто оспаривает предсуществование Христа перед лицом этих текстов, отрицает, что солнце светит в полдень. Иисус по самой своей природе - Бог; и поскольку это так: *«...благоугодно было Отцу, чтобы в Нем обитала вся полнота»*. (Колоссянам 1:19)

Далее:



12. Некоторым трудно примирить утверждение Христа в (Иоанна 14:28) Отец Мой больше Меня, с мыслью о том, что Он - Бог и имеет право на поклонение. Некоторые, действительно, останавливаются на одном только этом тексте, считая его достаточным, чтобы разрушить идею божественности Христа. Но если это допустить, то это лишь докажет противоречие в Библии и даже в речи самого Христа, ибо, как мы видели, в ней самым решительным образом заявлено, что Он божественен. Христос - Сын Божий. Это утверждение есть категорически истинным, учитывая положение, которое занял Христос. Он в (Фил 2:7): *«...уничжил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись по подобию человеческому»*.

13. Также мы читаем: *«но видим, что за претерпение смерти увенчан славою и честью Иисус, Который не много был унижен пред Ангелами, дабы Ему, по благодати Божией, вкусить смерть за всех»* (Евреям 2:9)

14. Он не отложил Своей божественности, но Он отложил Свою славу, и завуалировал Свою божественность человеческой природой. Поэтому Его заявление: *«Отец Мой больше Меня»* (Иоанна 12:48), полностью согласуется с утверждением, сделанным как Им самим, так и всеми, кто писал о Нем, что Он был и есть Бог.